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Σχετικά με την εν θέματι Eρώτησή σας, αναφέρονται τα ακόλουθα:

Η ψηφιοποίηση των αρχείων των καταργούμενων υποθηκοφυλακείων που η αρμοδιότητά τους, κατά 
το νόμο 4512/2018, μεταφέρεται στο Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο» και ασκείται διά των 
Περιφερειακών Υπηρεσιών των Κτηματολογικών Γραφείων και Υποκαταστημάτων που συστήνονται 
και λειτουργούν κατά τον ίδιο νόμο, αποτελεί έργο εξαιρετικής σημασίας που συμβάλει σημαντικά 
στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς πολίτες και επαγγελματίες και περαιτέρω στον 
εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης. 

Πρόκειται για έργο που απαιτεί συντονισμό με τις τοπικές υπηρεσίες και ιδιαίτερα στις περιπτώσεις 
των νησιών, υπάρχει ανάγκη να αντιμετωπιστούν, σε πολλές περιπτώσεις, ζητήματα μεταφορών λόγω 
πρόσβασης και συχνά έκτακτων συνθηκών. 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με το Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο» 
εργάζεται εντατικά για την ολοκλήρωση των σχετικών εργασιών σύμφωνα με τον προγραμματισμό και 
τις παρεχόμενες τεχνικές δυνατότητες, σε συνδυασμό με τις κατά τόπους συνθήκες τήρησης των ίδιων 
φυσικών αρχείων. Σταδιακά, δε, εκδίδονται από το Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο» όλες οι 
προβλεπόμενες διοικητικές αποφάσεις για τον ορισμό της ημερομηνίας για την ψηφιακή τήρηση των 
βιβλίων εκάστοτε καταργηθέντος υποθηκοφυλακείου, που συνιστά ορόσημο για την επιτάχυνση της 
ψηφιοποίησής του, ώστε ακολούθως να διευκολυνθεί η παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών εξ 
αποστάσεως έρευνας κατά προτεραιότητα προς τους επαγγελματίες. 

Ειδικότερα,  ως προς το έγχαρτο αρχείο του πρώην καταργηθέντος Υποθηκοφυλακείου Ιστιαίας, η 
ψηφιοποίησή του ξεκίνησε  αμέσως μετά τη μεταφορά του στα μέσα του μηνός Οκτωβρίου του 
τρέχοντος έτους, στο κατά τόπον αρμόδιο Υποκατάστημα Χαλκίδας, όπου έχει υπαχθεί η τοπική του 



αρμοδιότητα εκ της καταργήσεώς του. Ο συνολικός χρόνος που θα απαιτηθεί για την ολοκλήρωση των 
σχετικών εργασιών υπολογίζεται σε χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών.

Ως προς το έγχαρτο αρχείο του πρώην καταργηθέντος Υποθηκοφυλακείου Λίμνης, οι εργασίες 
σάρωσης έχουν ολοκληρωθεί και τελεί σε εκκρεμότητα ο προβλεπόμενος δειγματοληπτικός έλεγχος, 
για να επιβεβαιωθεί, κατά την πάγια τηρούμενη διαδικασία, η ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης. 

Ως προς, δε, το έγχαρτο αρχείο του πρώην καταργηθέντος Υποθηκοφυλακείου Αγίας Άννας, οι σχετικές 
εργασίες έχουν εκκινήσει και αναμένεται η ολοκλήρωσή τους κατ΄ εκτίμηση μέχρι το τέλος  του μηνός 
Οκτωβρίου του τρέχοντος έτους. Κατά την ίδια προαναφερόμενη διαδικασία, θα ακολουθήσει ο 
προβλεπόμενος δειγματοληπτικός έλεγχος που εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 
μηνός Οκτωβρίου 2024. 

Τέλος,  σας διαβεβαιώνουμε  ότι το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης  με αίσθημα ευθύνης και σε 
αγαστή συνεργασία με το Ν.Π.Δ.Δ.  «Ελληνικό Κτηματολόγιο» , προβαίνει σε κάθε απαραίτητη 
ενέργεια  για την μεταρρύθμιση της μετάβασης και της ανάληψης της αρμοδιότητας για την 
λειτουργία των Κτηματολογικών Γραφείων και Υποκαταστημάτων σε αντικατάσταση των 
καταργούμενων Υποθηκοφυλακείων και λαμβάνει κάθε αναγκαίο μέτρο για την ευδοκίμησή της.

                                                                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ

Αρ. σελ. απάντησης: (2)
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